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ADVENT
Elkezdõdött a karácsonyi várakozás négy hetes idõszaka, az 
Advent. Eleink még szigorú böjtöt tartottak, rorátéra 
jártak, gonoszûzõ varázslásokat végeztek. E célt szolgálta a 
mai adventi koszorú õse is. E hagyományt egy német lelkész 
elevenítette fel, aki híveivel naponta egy gyertyát gyújtott 
koszorúján Karácsony ünnepére várva.

A latin eredetû adventus megérkezést jelent. A Jézus születésére 
való várakozás, a felkészülés idõszaka az András napjához 
legközelebb esõ vasárnap és december 25-e közé esik. Advent 
elsõ vasárnapja legkorábban november 27-én, legkésõbb 
december 3-án lehet.
Advent elsõ vasárnapja egyben az egyházi év kezdete is, eredete 
az V-VI. századra nyúlik vissza. Eleink még szigorú böjttel 
ünnepeltek, napfelkelte elõtt hajnali – úgynevezett „aranyos” – 
misét tartottak, melyhez több néphagyomány is kötõdött: roráte 
elõtt minden ólat, istállót be kellett zárni, harangozás elõtt jártak 

A mai adventi koszorú készítése a 19. századi Németországban ugyanis a boszorkányok. Ha az eladósorban lévõ leány 
jött divatba: Johann Hinrich Wichern evangélikus lelkész hajnalban három kis darabot letépett a harangkötélbõl, s azt 
híveivel közösen készített koszorúval próbálta múlatni az idõt, hajfonó pántlikájában viselte, farsang idején sok kérõre 
Karácsony ünnepére vára. Eredetileg minden nap egy gyertyát számíthatott.
gyújtottak. Ma az adventi koszorún négy gyertyát gyújtunk: az Az advent ünnepi hangulata a keresztény idõkben a lelki 
elsõt a Karácsonyt megelõzõ negyedik vasárnap reggelén, a elmélyedést szolgálta; 1611-ben a nagyszombati zsinat advent 
következõket egy-egy héttel késõbb, úgy, hogy minden elsõ vasárnapjától vízkeresztig megtiltotta az esküvõket, zajos 
alkalommal eggyel több égjen. A vallási szokások szerint a mulatságokat. Szent András napjától viszont megkezdõdtek a 
koszorú három lila és egy rózsaszín (esetleg fehér) gyertyából disznóölések és -torok, tiszteletben tartva a vallási 
áll. Utóbbit a harmadik héten, örömvasárnap lobbantják fel. hagyományok által megjelölt böjti napokat, a szerdát és a 
Az adventi naptár eredete némileg homályos: van, aki Wichern pénteket.
koszorújára vezeti vissza (a kihajtható lapocskák „helyettesítik” Az adventi koszorú eredete az õsi idõkbe nyúlik vissza, s a téli 
a naponta gyújtott gyertyákat), egy másik változat szerint egy napforduló szokásaihoz köthetõ. Az északi néphagyomány 
édesanya találta ki, hogy fékezze karácsonyváró kisfia szerint ugyanis a zöld, piros, arany és sárga szalaggal díszített, 
türelmetlenségét. A mama – állítólag – egy kartonlapba vesszõbõl, fûz- vagy fenyõágbõl kötött koszorúk elûzik a gonosz 
huszonnégy ablakot vágott, és az ablakok mindegyikére egy szellemeket az év legsötétebb hónapjában. (A zöld a termést, a 
bonbont akasztott. A történet szerint a gyermek felnõtt, és piros az életet, az arany és a sárga a fényt szimbolizálta, a kör 
árusítani kezdte az édesanyja által kitalált kalendáriumot. alakú forma az örökkévalóság jelképe, a varázserõé, ami soha el 

nem múlik.)

Novemberi népszokások
November: Szent András hava. nevek, oltárképek egyaránt õrzik. lúdfogyasztás. Ilyenkor a lúd mell-

csontjából lehet jósolni, milyen lesz a November elseje mindenszentek napja, Szent Márton  a középkor egyik 
következõ hónapok idõjárása. Ha fehér a másodika pedig a halottak napja, ezzel a legnépszerûbb szentje volt.  A régi idõjós-
csont, kemény, esõs, jeges, hófúvásos megemlékezéssel kezdõdik a novemberi lás szerint kemény tél várható, ha Márton 
felünk lesz, ha piros csak amolyan fekete hónapunk. Az ünnep elõtti nap az emberek fehér lovon jön (ha esik a hó), ha barnán 
karácsony várható.rendbe hozzák a sírokat, virágot helyeznek (nem esik), akkor enyhe. E napon szokás 

el, gyertyát gyújtanak azért, hogy ”örök levágni Márton lúdját. A legenda szerint Erzsébet: Árpádházi Szent Erzsébet neve 
világosság fényeskedjék” az elhunytak Márton, mikor hírét vette, hogy püspöknek napja (1207-1231). Erzsébet Európa szerte 
emlékére. Ez a nap dologtiltó volt, mert így szemelték ki, az érte jövõ küldöttek elõl a az egyik legtiszteltebb nõi szent volt. 
látták biztosítva a halottak nyugalmát. ludak óljába bújt. A ludak azonban gágogá- Alakjához már életében legendák fûzõdtek. 

sukkal, szárnyverdesésükkel zajt csaptak és Közülük az egyik ilyen ismert legenda: a November 11. Márton nap. A középkor 
elárulták Márton rejtekhelyét. A feledés-be szegények számára kötényében kenyeret egyik legnépszerûbb szentje volt. Kultusza 
merült legendához kapcsolt a Márton-napi vitt, ezért felelõségre vonták, ekkor a hazánkban is virágzott, emlékét helység-

(folytatás a 2. oldalon)
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kenyérdarabok rózsává változtak kötényébe. jelentkezett a böllér. Általában valamelyik rokont 
Szegények, elhagyottak a kórházak választották kérték meg e feladatra, mert az egész éven át, 
védõszentjüknek. nevelt, etetett sajátdisznaját senki sem vágja le 

szívesen. A vágás, perzselés után mindenkinek Katalin: VII. Orbán pápa uralkodása idején, az 
megvan a maga dolga. Az asszonyok sütötték a 1642-ben kiadott bulla megjelenéséig parancsolt 
vért, fokhagymát tisztítottak, hurkát töltöttek, ünnep volt. A legenda szerint alexandriai 
töltött káposztát készítettek. A gazda borral királylány volt. Miután trónra lépett áttért a 
kínálgatta a segítõket, szomszédokat, barátokat. keresztény hitre, ezért Maximus császár 
Az ebéd, orjaleves és paprikás, de ekkor még parancsára börtönbe vetették, megkínozták és 
általában keveset ettek, hiszen egész napra való kivégezték. A lányok védõszentje lett.
munka van még hátra. Annál bõségesebb volt a András: Szent András apostol a vártanú Jézus 
vacsora, melyre nemcsak a segítõket, hanem más tanítványainak egyike. Megalapította a bizánci 
rokonokat, barátokat is meghívtak. A disznótor egyházat és hirdette az Evangéliumot. Hitéért 
étrendje általában az egész országban azonos ferdén állított keresztre feszítették. Ezen a napon 
volt. Toros leves, töltött káposzta, sült kolbász, a pásztorok véglegesen leszámoltak gazdáiknak. 
sült hurka, pecsenye, hájas pogácsa, bor, pálinka. A gazdasági életben „disznóölõnek” nevezték, 
A vacsora végeztével a távozók kis kóstolót mert ezen a napon volt szokás elkezdeni a 
vittek magukkal. Búcsúzásnál a vendégek disznóölést. A disznóölést disznótor, evés, ivás, 
meghívták a háziakat saját disznajuk vágására.borozgatás, vidám hangulat, dalolgatás követte. 
Ma már változott a világ, így sokat változtak a Szokás volt a kántálás, ez abból állt, hogy a 
disznóölési szokások is. Ma már az év szinte kántálók ellátogattak a disznótoros házhoz, ahol 
minden szakában vágnak disznót, elmaradnak a étellel, itallal kínálták õket. 
disznótorok, van, ahol nem is családtag, barát Szeptembertõl-novemberig tartottak azok az 
vágja, hanem szakmabeli hentes. De a varázsa, ünnepek, amelyek a gazdasági évet lezárták. Így 
azért megmaradt, fõleg a karácsonyi ünnepek a pásztorünnep, szüret, vásárok, lakodalmak.
tájánA régi disznóölés szokása.

.                                                                             A disznótoros házban már napfelkeltekor 
- K M -

Novemberi népszokások
az 1. oldal folytatása

JÁSZSÁGI FEJLESZTÉSI KONCEPCIÓ,STRATÉGIAI ÉS 
OPERATÍV PROGRAM

VÉLEMÉNYEZÉSI FELHÍVÁS
A Jászsági Fejlesztési Koncepció, valamint a kistérség a 2007-2013-ig terjedo idoszakra szóló 
Stratégiai és Operatív Programja a Jászsági Többcélú Társulás a 2005. évi 43. sz. Társulási 
határozata alapján, a 36/2005. Kormányrendelet szerinti támogatásból készül. 2006. júniusában 
megkezdodött a Jászsági Fejlesztési Koncepció és Program kidolgozása.
A Társulás kifejezett célja, hogy olyan dokumentum készüljön el, amely megvalósítható lesz az 
elkövetkezo idoszakban. 
Célja, hogy valamennyi fejlesztési ötlet, amely már korábban megjelent a kistérségben, 
kerüljön bedolgozásra a kistérség koncepciójába, fejlesztési terveibe.
Elsodleges cél, hogy minden kistérségi szereplo javaslata, véleménye megjelenhessen a 
program készítése során, hogy felmérhessük a térségi érdeklodést, és hozzáállást a fejlesztési 
dokumentumok jelentoségéhez. 
A fejlesztési dokumentum készítésének, egyeztetésének és elfogadásának célja, hogy:alakítson 
ki vonzó, követheto és elérheto jövoképet a Jászság érintett lakossága, vállalkozói és 
intézményei számára, dolgozzon ki olyan célrendszert, amely összehangolja, rendszerbe 
foglalja és egyben ösztönzi a kistérségi szereplok kezdeményezéseit, amelyben a helyi 
társadalom minden tagja megtalálhatja és betöltheti helyét és szerepét a megvalósítás során, 
szolgálja a program kidolgozott intézkedéseivel: 

· a jászsági kohézió és identitás fejlodését, a közösségi értékrend átgondolását, 
· a helyi társadalom, gazdaság és a környezet együttmuködését, dinamikus 

egyensúlyának fenntartását, javítását, 
· a kistérség szereploit, döntéshozóit a program kidolgozása, egyeztetése és 

elfogadása során kezdeményezéseik összehangolásában, egymáshoz és a 
célrendszerhez illeszkedésükben, és ennek során a konfliktus-menedzsment, 
konszenzusteremtési és partnerségi tapasztalatszerzésben, 

·      segítse a kistérséget a külso források megszerzésében, különösen a 2007-
2013-as idoszakban.

Az Egyeztetési anyag {Jászsági Fejlesztési Koncepció - 2. munkarész) a 
oldalon érheto el és töltheto le. Továbbá betekintésre elérheto a nyomtatott verzió a Jászsági 
Többcélú Társulás Titkárságán (5100 Jászberény, Szabadság tér 16. II. em.). 
A készítok várják a lakossági, önkormányzati véleményeket, javaslatokat a Titkárság 
elérhetõségein kizárólag írásban (fax:57/500-606; e-mail : ),
amelyekkel a fenti célok eléréséhez kívánnak hozzájárulni.

Véleményezési határido: 2006. November 30.

www.jaszsag.hu 

titkarsag@jaszsag.hu
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Kedves meghívásnak tettünk eleget, mikor 2006. október volt rajztanáraitól kapott egykori módszertani 
20-án Jászberényben a Déryné Mûvelõdési Központban útmutatásokra támaszkodva kezdett a festéshez. Elõször 
részt vettünk a Berényi Mûhely XVII. Õszi Tárlata nyitó néhány képet másolt, de ezek csupán a színkeverés és 
ünnepségén. Örömmel, s büszkeséggel töltött el ecsethasználat gyakorlására szolgáltak. Aztán eljött a 
bennünket, Jászkisérieket, hogy az alkotók között nap, mikor elhatározta, hogy belekezd egy önálló 
köszönthettük Pásztorné Gyõr Máriát, községünk több munkába. Egy csokor piros kardvirágot tett vázába, s 

nekilátott elsõ olajképe megfestéséhez. Utána 
következett az orgona, a dália, rózsa, napraforgó. A 
csendélet iránti vonzódás máig is tart, de bõvült tájképek 
és miniatûrõk festésével is. Olaj és pasztell technikát 
egyaránt alkalmaz. A kiállításokon igen kedveltek mini 
akvarelljei. 
Minden évben meghívást kap a JAK kiállításaira, a 
Berényi Mûhely tárlataira s a Berényi Napokra is. Itthon 
a Mûvelõdés Háza ad otthont évrõl-évre önálló 
kiállításának, mely a karácsonyvárás idõszakában kerül 
megrendezésre. 
Büszkén mondhatjuk, hogy nemzetközi megbecsü-

generációjának Maróca nénijét.
Idehaza aztán nem tudtam szabadulni a gondolattól, hogy 
meg kell osztanom minél több emberrel azt a felemelõ 
érzést, mely ezen a tárlaton  a festményekben 
gyönyörködve magával ragadott, s egyúttal írni kell arról a 
nyugdíjas pedagógusról, akinek mindez köszönhetõ. 
Otthonában találkoztam Maróca nénivel, ahol a tõle 
megszokott szeretettel, kedvességgel fogadott, s a 
cserépkályha melegénél, csendéletek s tájképek között 
szerényen mesélt életérõl, s ahogy õ fogalmazott: 
hobbijáról, a festészetrõl.

lésnek is örvend munkássága, hiszen került már alkotása 
többek között Angliába, Németországba, Ausztriába, Maróca néni Jászladányon született, s az általános iskolát is 
Lengyelországba, Franciaországba és Ausztráliába is.itt végezte, ahol kiváló mûvésztanár, Szolnoki Olga 
Ennek ellenére szerényen csak ennyit mond: „Nem tölti tanította a rajzolás és festés szépségeire. 1956-ban szerzett 
be minden napom a festészet, csak hobbi szinten. Ha tanítói oklevelet a Jászberényi Tanítóképzõben, ahol Vuics 
csendre, nyugalomra vágyom, akkor néhány szál virág, István festõmûvész volt a rajztanára. A pályán töltött évek 
öreg házikó vagy tópart megfestése kiegyensúlyozottá alatt diákok százait oktatta, nevelte Jászladányon, majd 
teszi életemet.”Jászkiséren. 
„A kép elsõ kötelessége, hogy ünnep legyen a szem Nyugdíjazása után fiatalkori, addig megvalósíthatatlan 
számára.” írta Delacroix.  Maróca néni képei vágyait szerette volna valóra váltani. Festõk kiállításait 
kötelességüket oly jól  teljesítetik, hogy nem pusztán a kezdte látogatni, s közben felfedezte a galériákat is. A sok 
szemünk elé, hanem a szívünkbe is harmóniát, kiállítás láttán erõsödött benne a gondolat, hogy 
melegséget, ünnepet varázsolnak. szabadideje kitöltésére valami olyan elfoglaltságot 

Köszönjük!keressen, amiben örömét leli. Elhatározta, hogy ami nem 
sikerült fiatalabb korában, újból megpróbálja: festeni fog! 
Elmondása szerint bátortalanul, segítség nélkül, csupán a 

Egy kiállítás kapcsán
Beszélgetés Pásztorné Gyõr Máriával
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Gazdálkodók tájékoztatója

Megváltozott az agrár-környezetgazdálkodási /AKG/ és a kedvezõtlen adottságú területek /KAT/ 
kompenzációs támogatásaiban résztvevõk számára elõírt a Helyes Gazdálkodási Gyakorlatra (HGGY) vonatkozó 
elõírásokat szabályozó rendelet.

A 67/2006. (IX. 15.) FVM rendelet alapján a kötelezettségek teljesítésének ellenõrzése érdekében a gazdaságuk 
teljes területén végzett tevékenységekrõl a 2006/2007. gazdálkodási évtõl kezdõdõen e rendelet szerinti „új” 
gazdálkodási naplót kötelesek vezetni, melynek az ügyfél aláírásával hitelesített egy fénymásolati példányát kell 
elküldeniük minden év augusztus 31. és december 31. között a Növény- és Talajvédelmi Központi Szolgálat címére 
(1118 Budapest, Budaörsi u. 141-145).

A 2005-2006 évi gazdálkodási évre vonatkozó gazdálkodási naplót /”régi típusú”/ a gazdaság teljes területérõl, így 
mezõgazdasági parcellákról, állatállományról - a fenti „új” címre kell már küldeni 2006. december 31.-ig. A 
gazdálkodási napló aláírt fénymásolatát a hozzá kapcsolódó dokumentumok /számlák, bizonylatok/ másolatai nélkül 
kell elküldeni, de a kötelezõ nyilvántartásokra vonatkozó szabályok miatt a hozzá kapcsolódó dokumentumokat öt évig 
meg kell õrizni, mert azokat a helyszínen is ellenõrizhetik.

A Gazdálkodási napló vezetésével és a Nemzeti Vidékfejlesztési Terv /NVT/ támogatásaival /AKG, KAT/ 
kapcsolatos további kérdésekkel, a szükséges nyomtatványok beszerzése érdekében keressék az NVT tanácsadót.

                   Budai Gábor
      NVT tanácsadó

Ügyfélfogadás: Szerda: 13-16 óráig 

Érelmeszesedés, ideges eredetû szívgörcs, 3 dl vízbenestétõl reggelig áztatjuk, reggel 
szívritmuszavarok, infarktus utáni álla- forrásig hevítjük, hûlni hagyjuk, majd a nap 
pot, szívizomzat vérellátása, ér újrakép- során elfogyasztjuk. 
zõdés, influenza utáni ritmuszavarok, Vérnyomás csökkentése: fehér fagyöngy Szívünk védelmében
szívizom-gyengeség esetén: leveles hajtásaiból 2-4 kávéskanál nyit, Utazásom során, olyan operáción átesett 
2 kiskanál galagonyavirág és levelét 2 dl áztassunk 3 dl állott vízben szobahõmér-szívbeteggel találkoztam, aki szeretne 
vízzel leforrázzuk, 20 percig állni hagyjuk. sékleten estérõl reggelig. Felét éhgyomorra, lehetõségein belül-mindent megtenni, annak 
Egy hétig R-D-E egy csészényit, majd a má- másik felét reggeli után fogyasszuk el. érdekében, hogy élete legalább, olyan 
sodik héttõl R E egy-egy csészényit fogyasz- Bármilyen tea fogyasztása elõtt kérjük ki minõségû legyen, mint korábban volt. Ehhez 
tunk. Mézzel ízesíthetjük. háziorvosunk véleményét! Naponta végez-szolgálok most megfontolandó tanácsokkal. 

zünk légzõ gyakorlatokat. Meggyengült öreg szív támogatása: A gyógyuláshoz is, de a megelõzéshez is 
Ezek leírását lásd Dr. Oláh Andor: Életreform 60 g galagonyavirág és levél, 30 g citromfû radikális étrendváltozásra van szükség. Át 
füzetek 5.c. mûvében. Lábadozás idején séta, és fagyöngy. Három tetézett kiskanálnyi kell térni a hagyományos étrendrõl a lakto-
késõbb hosszabb séta, túra, kerékpározás, fagyöngyöt estétõl reggelig ázni hagyunk 3 ovo vegetáriánus étrendre. Lásd: Dr. Oláh 
horgászat, kerti munka módjával szabad dl vízzel. 20 p után összeöntjük a fagyöngy Andor: A természetgyógyászat kiskátéja c. 
levegõn való tartózkodás, a megszokott ázalékával és a nap folyamán 3 alkalommal mûve 23-24 o. Ha elhízottak vagyunk, 
korábbi élethez való visszatérés a cél, elfogyasszuk. mértéktartó diétával a fentiek segítségével 
állapotunknak megfelelõen. Passzív pihené-normál testsúlyunkra kell fogyni. Jó, ha szem Alacsony vérnyomás, vérkeringési elégte-
sünket tartalmassá tehetjük, ha bibliaterápiát elõtt tartjuk Bicsérdy Béla azon mondását, lenség, szívmûködési zavar, szív teljesítõ-
alkalmazunk, értékes, gondolatokat serkentõ miszerint: képesség fokozása, szívritmuszavar, ideges 
filozófiai vagy mûvészeti élményt nyújtó eredetû szívfájás, általános leromlottságot „Egyél keveset, mozogj sokat!”
irodalmi alkotásokat olvasunk, Bach, kísérõ szívgyengeség, öregkori szív és Lelki egyensúlyunkra is figyelmet kell 
Beethoven, Mozart, Vivaldi, Csajkovszkij vérkeringési gyengeség: fordítanunk. Meg kell tanulnunk az élet, 
mûveit hallgatjuk. Legyen mindig a Egy csipet rozmaring két deci vízzel, hozta eseményeket nyugodtan fogadni, 
zsebünkben egy pár szem mazsola, naponta napjában egyszer reggel, vagy kétszer reggel kerülni kell a felesleges sietséget, az 
7-10 szemet majszoljunk el belõle. és délben egy-egy adag. Perifériális erek értelmetlen erõfeszítéseket, összhangba kell 
A cikk elején említettem a lakot-ovo étrendet, karbantartására fogyasszunk el naponta 3 g kerülnünk környezetünkkel. Németh László 
illetve az arra való áttérést. Azzal szerves fokhagymát, elfogyasztása után rágcsáljunk mondottá: „Minden sietés káros, minden 
összhangban kiemelek néhány a szívre ható el néhány szem borókabogyót.erõltetés haszontalan.” Fogadjuk meg! 
gyümölcsöt illetve növényt, ilyen a mazsola, Minden este lefekvés elõtt készítsünk leltárt Érelmeszesedés elleni teakeverék: 
fokhagyma, petrezselyem zöld, diófélék, az elvégzett dolgokról, köszönjük meg 10-10 g konyhakömény és rutafû, 15-15 g 
barnarizs. Ezek rendszeresen szerepeljenek Istenünknek, a Kozmikus Intelligenciának, citromfû és  macskagyökér,  20  g  
étrendünkben. A lakto-ovo étrend ugyan nem amiben hiszünk. Teremtsük meg a holnapot. galagonyavirág, 30 g fagyöngy. Egy 
engedi meg, de jó hatású a tengeri hal-nálunk Reggel a terveket pozitív gondolatokkal, nem evõkanál keverékére 2 dl forró vizet öntünk. 
a ponty omega3 zsírsavtartalma miatt, s napi túlzó formában erõsítsük meg. Naponta 20 p után szûrve fogyasszunk, naponta 2 
2 dl minõségû vörös bor fõétkezéskor nem végezzünk relaxációs gyakorlatokat, autogén alkalommal. 
több! Még a genetikusok szerint is tréningét, stb. Ilyen pld. a hullapóz, Érelmeszesedés, magas vérnyomás és 
egészségünkre válik.savászana. Szánjunk rá napi 20 percet, éveket szívpanaszok elleni tea: 

nyerhetünk vele. Leírását lásd: Weininger 20 g fagyöngy, 10-10 g levendulavirág, 
Kiváló tisztelettel: Antal: Az idõ partján c. mûvében. Egy másik macskagyökér, pásztortáska, zsurlófû, 

változata megtalálható Dr. Oláh Andor: Fazekas Lajostarackgyökér, cickafark, angyélikagyökér, 
Szívünk védelmében c. mûve 50-54 o. borsmenta keverékébõl egy tetézett evõkanál 

Kérdezték…
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Furcsa Imre és Pásztor Terézia 
október 28-án ünnepelte 

55. házassági évfordulójukat
 családi körben.

Serdülõ csapatunk a megyei bajnokság jászsági csoportjába 
szerepel a 2006-2007-es bajnoki idényben.
A csapatot alkotó játékosok:
Kapusok: Gulyás Péter, Holló Károly, Halász Dániel
Mezõnyjátékosok:  Szigetvári Gábor, Nagy Péter, Kozma Balázs, 
Borics Dániel, Barna Ádám, Hajnal Máté, Glodics Ádám, Orosz 
Márk, Bolyós Erik, Oláh Zsolt, Tajti Gábor, Bozsó Tamás, Papp 
Gábor, Rácz József, Kun Máté, Tóth Szabolcs, Fazekas Ottó, 
Donkó Tibor, Tóth Simon Krisztián.
Õszi eredményeink:
Jászkisér-Jászladány 11-0
Jászfényszaru- Jászkisér   0-2
Jászkisér- Jászárokszállás   3-0
Jánoshida-Jászkisér   0-6
Jászkisér- Jászberény   3-2
Jászalsószentgyörgy-Jászkisér  0-1
A csapat minden mérkõzését megnyerte és 26-2-es gól különb-
séggel vezeti a jászsági csoportot.
Góllövõk: Borics Dániel 11-et, Oláh Zsolt  7-et, Orosz Márk 3-at,
Barna Ádám, Bolyós Erik, Glodics Ádám, Nagy Péter, Tajti Gá-
bor 1-1-et.
A csapat egységét mutatja, hogy nyolc játékos szerzett gólt csapa-
tunknak a legtöbb gólt rúgta, 26-ot és a legkevesebbet kapta, kettõt. 
Az õszi teljesítményért minden játékos dicséretet érdemel és ha  a 
tavaszi idényben is ilyen eredményeket érünk el, újra bajnokcsa-
patot köszönthetünk. 

Csillik Ferenc edzõ

Serdülõ bajnokság  ( U-16 ) állása
1. Jászkisér 6 6 0 0 26-2 18 pont
2. Jászberény 4 3 0 1 23-5   9 pont
3. Jászárokszállás 6 3 0 3 16-16  9 pont
4. Jászladány 5 2 2 1 7-15   9 pont
5. Jászfényszaru 5 2 1 2 8-11   7 pont
6. Jászalsószentgyörgy6 1 0 5 8-15       3 pont
7. Jánoshida 6 0 1 5 4-28   1 pont

Utánpótlás ( U-12-13 ) bajnokság állása
1. Újszász 5 5 0 0 31-4 15 pont
2. Jánoshida 5 3 1 1 28-4 10 pont
3. Jászladány 5 3 0 2 25-4    9 pont
4.Jászkisér 5 2 1 2 20-8       7 pont
5. Jászfényszaru 5 1 0 4 14-21     3 pont
6. Jászárokszállás5 0 0 5 0-77        0 pont

Serdülõ ( U-16 ) csapatunk remek idényt zárt, köszönet ezért 
játékosainknak akik megdolgoztak ezekért az eredményekért. A 
siker teljesebbé tételéhez a tavaszi idény még hátra van, de az eddigi 
szereplés reményt ad a hasonló folytatáshoz. Ennek bizonyítékai az 
edzõ Csillik Ferenc lelkiismeretes, szakszerû, nevelõ munkája, 
mellyel hosszú ideje eredményeket ér el az utánpótlás korosz-
tályokkal és az a segítõkész szülõi közösség is más segítõk akik 
körülveszik és támogatják a fiatalokat. 

Sportegyesületünk úgy véli ezek az értékek, amelyekért érde-
mes dolgozni. Ezért próbáljuk az utánpótlás nevelés lehetõségeit 
szélesíteni. Rendszeres felkészülést és versenyzést folytatunk  U-7, 
U-9, U-11 csapataink Szentpéteri Róbert irányításával, az  U-13-as 
csapat pedig a serdülõ csapattal együtt térségi  bajnokságban 
szerepel szintén jó eredménnyel. Edzõjük Kozma Zoltán. Jó látni 
mikor egy-egy edzésnapon 40-60 iskoláskorú gyermek edz a 
sportpályánkon. Reméljük közülük sokan kerülnek majd néhány év 
múlva az ifjúsági majd felnõtt csapatainkba, és a többiekkel együtt 
hasznosítják a rendszeres sportolás és versenyzés a csapatban 
történõ gondolkozás nevelõ hatását.

Szentpéteri Károly elnökségi tag

A serdülõ labdarúgó csapat értékelése 
2006. Õszi idény

Idén ismét megrendezésre került helyszíne a sportpálya volt. 
A testnevelés munkaközösség szervezett programjaként 
különbözõ ügyességi feladatok vártak a gyerekekre, amit 
Barna Jánosné Jutka néni vezetésével oldottak meg a 
nagycsoportos óvodások, óvó nénijeik vezetésével közösen 
végezték el a versenyszámokat. Az idõjárás is kedvezett a 
gyerekeknek, gyönyörû szép idõ volt és jó levegõ. A 
feladatokhoz különbözõ õszi terményeket is felhasználtak 
volt pl. tökgurítás, kukoricaszárral való lovaglás, fakanálon 
dióegyensúlyozás. A hangulat nagyon jó volt, minden 
gyermek és felnõtt remekül érezte magát. A gyerekek nagy 
örömére a nap végén üdítõvel és rágócsálnivalóval lepte meg 
õket Szentpéteri Róbert a Center büfé üzemeltetõje.
Köszönjük a szülõk, az óvó nénik a támogatók és a gyerekek 
közremûködését és aktív részvételét!

Sõti Imréné

Õszi sportnap az óvodában

Csete Sándor és Csete Sándorné
 2006. október 26-án ünnepelte 

60. házassági évfordulóját.
Gratulálunk!

További jó egészséget kívánunk!

A “Jászkisér Gyermekeiért Alapítvány” 

Kuratóriuma tisztelettel köszöni mindazoknak 

akik személyi jövedelmük 1%-ával támogatták az 

alapítványt.

Az összeg: 243 589.- Ft, melyet az alapítvány 

céljai szerint a tehetséges gyermekek 

eredményeinek elismerésére használtunk fel.
Fejlesztettük az alapítvány eszköztárát.

Adószámunk: 18822843-2-16
Kérjük, hogy 2006. évi jövedelemadójuk 1%-ának 

felajánlásával, segítsék céljaink elérését!
Köszönettel

Gál András
a kuratórium elnöke
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ÕSZI HITELAKCIÓ 
A TAKARÉKSZÖVETKEZETNÉL! 

A Jászárokszállás és Vidéke Körzeti Takarékszövetkezet szabadon felhasználható kölcsönt ajánl a 
lakosságnak AKCIÓS HITELKONSTRUKCIÓBAN! 

Az akció 2006. december 31-ig tart! 

400.000.- Ft hitel felvétele esetén a törlesztõ részlet 

6 évre 8.900.-  Ft/hó 3 évre 14.300.- Ft/hó 
5 év're            10.000.- Ft/hó           2 évre 19.800.- Ft/hó 
4 évre            11.600.- Ft/hó 1 évre 36.400.- Ft/hó 

A Takarékszövetkezetnél bankszámlával rendelkezõ ügyfelek további kedvezményben részesülnek. 
Részletes tájékoztatásért keressék a Jászárokszállás és Vidéke Körzeti Takarékszövetkezet 

kirendeltségeit! 

Jászárokszállás, Árpád tér 2.   Jászdózsa, Szent Mihály tér 2. 
Jászjákóhalma, Fõ u. 39.  Kisköre, Kossuth u. 5. 
Tiszanána, Fõ u. 167.  Kõtelek, Szent I. tér 3. 
Nagykörû, Kossuth tér 6.  Tiszasüly, Kiséri u. 23. 
Jászszentandrás, Rákóczi u. 75.  Jászapáti, István u. 3. 
Jászkisér, Fõ u. 12.  Pély, Fõ u. 167. 
Tarnaszentmiklós, Vöröshadsereg u. 14.   Heves, Hunyadi u. 14. 

A „ KIS-ÉR” SPORTHORGÁSZ EGYESÜLET
( Jászkisér, Apáti út 4.) 

tagjai köszönetüket fejezik ki, és tájékoztatják 
mindazokat akik a 2005-évi SZJA 1 %-át 

egyesületünknek ajánlották.

Az így kapott 231.149 Ft-ot a horgásztó fenntartási 
költségeinek, valamint 2 nyaras ponty 

telepítésének részbeni fedezésére fordítottuk.

 Támogatásukra a késõbbiekben is számítunk.

Adószámunk: 19216179-1-16

AVIVA Életbiztosító Zrt.

Megnyitotta Jászapátin irodáját.

   Szolgáltatásaink:
   Életbiztosítások
   Befektetések Euróban

Forintban
   Nyugdíjpénztári beléptetések
   Jelzáloghitelek Szabadfelhasználású

Lakáscélú

Érdeklõdés és idõpontegyeztetés:
06-70-701-8409 

A mai stresszes világban egyre kevesebb testmozgást végzünk, ami pedig egyre több betegséghez vezet. 

Szánjon  hetente 2 órát az egészségére és jobban fogja érezni magát.

A zenés torna minden korosztály számára könnyen követhetõ és megtanulható.

Aerobik  minden héten kedden és csütörtökön 18 órától. Minden mozogni vágyó embert szívesen várunk! A 

foglalkozások alkalmankénti díja 200 Ft. 

Köszönjük Niki, mi a továbbiakban is szívesen tornázunk Veled!

Karácson Katalin

Egy kis mozgás mindenkinek kell!
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ÉletjelÉlet
Peták Barbara 

október 5-én

Ajtai Viktória Vivien 
október 8-án

Petõ Gergõ 
október 12-én

Demeter József
 október 12-én

Kövesdi Dorka
 október 14-én

Jász Beáta 
október 16-án

Küri Márk Benjamin 
október 17-én

Biró István Tamás
 október 24-én

Tallósi Levente 
október 26-án

Oláh Amanda
 október 30-án

Csete Zoltán 
október 31-én

Dankó Vanda 
október 31-én

 

Ujszászi Sándor 
60 éves korában október 5-én

Fekete Imre 
77 éves korában október 6-án

Balogh Lajosné Nádai Margit 
51 éves korában október 7-én

Csizmadia Mihályné Járvás Ilona 
70 éves korában október 15-én

Varga Flórián 
65 éves korában október 16-án

Puzsoma Lajos 
69 éves korában október 17-én

Rabi Nagy István 
60 éves korában október 20-án

Kolozsvári Józsefné Nagy Piroska 
87 éves korában október 22-én

Dósai Józsefné Ajtai Gizella 
74 éves korában október 24-én

Dr Szabó Magdolna 
60 éves korában október 24-én

Halálozás

Születések

Orvosi ügyelet

Jászapáti, Kossuth L. út 10. 

Tel.: 06-57/443-421

Jászapáti, Jászivány, Jászkisér, Jászszentandrás, 
Jászdózsa, Jászjákóhalma, Jásztelek

Délután 16 órától másnap reggel 8 óráig

Családi eseményekre és más alkalmakra 
várjuk megrendelésüket!

Ba l l á n é E r z s i ke 

V i r á g ü z l e t é b e n

Jászkisér, Fõ út 34.
Telefonon:450-697

Horvát Edina és Nagy Roland 
szeptember 2-án

Szabó Mónika és Lozsi György 
szeptember 9-én

Balog Renáta és Kökény Béla 
szeptember 16-án

Keresztesi Anikó és Palóct László 
szeptember 16-án

Szabó Andrea és Batki Attila 
szeptember 16-án

Házasság

VIR Á GÜ ZLET

Tóth Zsigmondné
Magdika

06-20-5431-606
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szemléletváltásra van szükség azonnali egyértelmû volt, hogy bizony baj lesz az 50. 
reagálást váltott ki. A polgármester úr szerint ünnepségen, sajnos igazam lett. Két 
minden rendben van, és nem jól látom a ünnepség lett, sõt három. Egy szívbõl jövõ 

Mindenki más-más indíttatás helyzetet. Megtoldotta egy rágalommal igaz szóval megemlékezõk, a másik elõre 
alapján kezeli 1956 eredményeit. Ezt mivel olyan dologgal vádolt, melyhez tudatosan meghívott franciák, a harmadik 
figyelembe véve próbáltuk elõkészíteni az semmi közöm továbbá, hogy én kritizálom, emlékmûnél vegyesen francia-magyar 
50. évforduló megemlékezését. Ötödik és mégis hozzá megyek, ha bajom van. társaság. 
alkalommal vettem részt a szervezésben úgy, Valóban kénytelen vagyok hozzá menni, Az 50. évforduló megcsúfolásának 
hogy kéréseimet mindig elfogadták. mivel õ a polgármester de mivel nem vagyok tartom: az emlékmûnél Marseillest hallgatva 
Kiemelten fordulatnak tartottam az 50. év a beosztottja kevésbé tud rám hatni, és himnusz helyett kellett koszorúzni. Tudomá-
fordulót. Nagy jelentõsége lett volna a demokratikus jogaimmal is tisztában som szerint ezt szóvá tették a polgármes-
sikernek, azonban az elõzõ négy gyakor- vagyok, ezért merészelek jobbító szándékú ternek, állítólag ennek hatására megszûnt a 
latával szemben más hozzáállást tapasztal- véleményemmel elõállni. zene. Elmaradt a református lelkész 
tam. Ezen a kulturális bizottsági ülésen éreztem igemondása, katolikus részrõl az emlékmû 
Meghívottként részt vettem a Kulturális elõször, hogy jelenlétem felesleges és, hogy megszentelése, ezen elõre megbeszélt 
Bizottság ülésén, ahol próbáltam megérteni, senkit nem érdekelnek az általam elmon- események kimaradtak, majd francia pap 
hogy MSZP körökben szabad ünnepelni dottak érdemlegesen. A bizottság tagjai sem áldotta meg a magyar 56-os emlékmûvet. 
október23-át, amit sajátjuknak tekintve meg pro, sem kontra nem nyilvánítottak véle- Ezek súlyos tudatos sértések, az elkövetõket 
is tesznek kétféleképpen. ményt, valamibõl kizártnak tekintettem minõsíti.
- Egyszer úgy, hogy Kádárt, meg a magam. Felvetésem igazolódott október 22- Elképesztõ volt a francia úr mondandója, 
szabadságharcot is. Így nem lehet ez nem én, amikor is az elõzõ megbeszélések miszerint méltatta Sárközi belügyminisz-
tükrözi a szívbõl jövõ tiszta beszédet. köszönõ viszonyban sem voltak a rende- terüket, aki állítása szerint a jászságból 
 - Másik mód: tudatosan és elkerülhetetlenül zéssel. Mesterséges balhé alakult ki a származik. Szomorúnak tartom, hogy 
történelemnek tekintik. Ez is egy formája a fénykép kiállítás kapcsán – a kultúrház Sárközi jászsági ezt én nem érdemnek, 
hozzáállásnak, de még nem az igazi. igazgatójához intézett kéréseim figyelmen hanem rám nézve szégyennek tartom.
Én a Jászkiséri Önkormányzatról jobb kívül maradtak. Legdurvább szervezés Szerintem az 50. évfordulón sem a 
hozzáállást és szemléletváltozást kértem és megváltoztatás a francia meghívottak ami forradalom, sem a túlélõi nem voltak 
javasoltam. Igazam bizonyítására megmu- elõre kiszámítottan, szervezetten történt. fontosak, - ez egy megrendezett színjáték 
tattam egy meghívást MSZP polgármes- Továbbá az  emlékmûnél nem lehetett volt kirakat buli, elfeledve a lényeget, az 
tertõl, aki meghívja az élõ 56-osokat videózni a világítás miatt, amit kértem, hogy  embereket hülyének nézve, ezért soha többé 
díszebédre. Másik meghívó szintén kör- fokozott legyen a teremben is. Sok mással közös megemlékezésre sor nem kerülhet 
nyékbeli polgármestertõl való aki szintén együtt falra hányt borsóként kezeltek engem ilyen rendezés formájában. 
56-os túlélõket hív meg. Több környezõ mintha nem is léteznék. Jövõre az 56-os Szövetség rende-
település veteránokkal és iskolákkal közösen Nem kapott meghívót Dr.Rózsa György zésében külön, de szívbõl jövõ megemlé-
emlékszik. A fiatalok nevelése sorsdöntõ sok bõrgyógyász lézersebész ig. fõorvos, aki két kezést tartunk.
településen, a miénknél ellentétben. Jelen évig a Magyar Vöröskereszt vezetõje is volt. Jászkisér, 2006 november 8.
esetben ez csak akkor lehetséges, ha Nem kapott meghívót négy év gyakorlata Csomor András
bátorítást kapnak az intézmény vezetõi, ezért után a Jászberényi 56-os szövetség elnöke az 1956-os forradalom és szabadságharc 
fontos a polgármesterek hozzáállása. sem, a helyi 56-os tagokról nem is beszélve. még élõ résztvevõje  
A szemléletváltás elkerülhetetlen, azonban Az elmondottak alapján talán érthetõvé 
elodázni, késleltetni lehet, ez a magatartás is válik, hogy miért is fontos a szemléletváltás. 
lesz egyszer értékelve. Felvetéseim, hogy Az elõzményekbõl számomra 

Az 50. évfordulóról

Újra forrtak az indulatok Jászkiséren a 2006.október. 22-én emberek már, akkor szóvá tették és elfogadhatatlannak, 
megtartott 56-os forradalom és szabadságharc 50.évfordulójára méltatlannak tartották ezt a helyzetet. De az egész ünnepség 
rendezett megemlékezésen. Ezek az indulatok természetesek koronája az volt, amikor egy francia pap szentelte meg az ,eddig 
minden jóérzésû, normális erkölcsi mércével bíró emberek számára szentnek és sérthetetlennek hitt 56-os emlékmûvet. Ez nonszensz. 
megbotránkozásuk és csalódottságuk kinyilvánítása érthetõ és De kérdem én?! Jászkiséri Egyházi Tisztségviselõ lelkész vagy 
teljes mértékben jogszerû. Ez az ünnepség 56. szellemiségének és plébános, mikor volt Trianonban emlékmûvet szentelni? A jövõ évi 
sérthetetlenségének elárulása és megcsúfolása volt. Mi alapján ünnepségen a koszorúzás alatt, guggolás táncot adnak elõ és a 
vélem ezt? A válaszom és a tények önmagukért beszélnek. katyusát éneklik? Majd az ünnepség után a „nagyfekete autóból” 
Településünk õsi református nagy és büszke múlttal rendelkezik, kóser bort osztanak a pufajkás díszvendégeknek? Tudomásul 
lakosságunk túlnyomó része a mai napig is e szerint él. De a kellene végre venni és kellõ tiszteletben kellene tartani, hogy ezek a 
település vezetõi és az ünnepség fõ szervezõi és lebonyolítói voltak, maréknyi magyar forradalmárok és hõsök a világ, akkori 
úgy gondolták a Jászkiséri Református Egyház a koszorúzáson és legerõsebb hadseregével néztek szembe. Erejükön felül derekasan 
tiszteletadáson a legutolsó helyen kell, hogy szerepeljen. A helytálltak az utolsó leheletükig és végig magyarok maradtak. 
település vezetõi és az ünnepség fõ szervezõi, fontosnak tartották az Mindezek tükrében szeretném javasolni a szervezõknek és a 
MSZP koszorúját és képviselõit, az egyházak képviselõi elé település vezetõinek, hogy a soron következõ Nagy Szabadság 
helyezni. Morbidnak és elfogadhatatlannak tartom ezt a Ünnepünkön, azaz március 15-én ne felejtsenek el megemlékezni 
viselkedést, hiszen ebben a pártban még mindig megtalálhatóak a Windisgréc és Hajnau tábornok urakról. Hiszen áldozatos és 
sortüzeket levezénylõ emberek, az egykori munkásõrök, vagyis az lelkiismeretes kiemelkedõ munkásságuknak köszönhetjük Aradot!
elnyomó rendszer gyilkosai, csatlósai, Kádár János pribékjei. Bodnár Attila
Mindezek megfûszerezéseképpen francia delegációval és Jászkiséri Jobbik Elnöke
zenekarral, akik a Marseille-t játszották a koszorúzás alatt. Az 

A forradalom 50. évfordulóján forrtak az indulatok!

Az 50. évfordulóról
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Kedves László barátom! intézményünkben tartanák és nem mi próbatermet illeti, ez kimondottan erre a 
lennénk az elsõk Jászkiséren, akik a célra készült, ebben is napi tevékenység Nem szokásom, hogy a médiát 
mosdókban a mozgáskorlátozottak mozgá- folyik (néptánc, aerobic, iskolai torna, stb.). használjam fel esetleges vélt sérelmem 
sát segítõ kapaszkodókat felszereltük. Hát Ez a terem egy speciális burkolattal van megoldására. Igazából, ha valamilyen 
ennyit a mi diszkriminatív gondolkodá- leborítva, melyre utcai cipõvel nem szabad problémám van, azt általában szemtõl 
sunkról. belépni, ezért sem tudjuk más célra szemben megbeszélem az érintettel, mert 

használni. lehet, hogy nem kellõ körültekintéssel Ami számomra kicsit furcsa, hogy 
próbálok valamirõl véleményt alkotni és az 1984-ben épült mûvelõdési házról, Utolsó mondatodban, miszerint 
így tévesen ítélkezem mások felett. 2006-ban, azaz 22 év után és az emeleti „pozitív községkép kialakulását és 

galérián megrendezett számos kiállítást terjesztését kellene kitûzni célul...” ezzel a Azzal is egyetértek, hogy a kritika 
követõen derül ki, hogy alkalmatlan erre a célzásoddal nem értek egyet, hiszen az a fejlõdés motorja, de csak azt lehet 
funkcióra. intézményünkben zajló tevékenysé-kritizálni, aki dolgozik, alkot vagy tesz is 

günknek pont az a célja, hogy  az valamit, hiszen csak ebben az esetben Sok igazságot is fedezek fel 
idelátogató pozitív képet alkosson a csúszhat be hiba a munkájába. Sajnálattal írásodban, pl. a lépcsõvel kapcsolatosan. 
településrõl. Úgy gondolom, hogy a kell tudomásul vennem, hogy az országban Mi is, akik itt dolgozunk és már koroso-
visszajelzések legyen az belföldi vagy eluralkodó „tegyünk keresztbe a másik- dunk, érezzük ezt a problémát. Sajnos ez 
éppen külföldi látogató, még minden nak” hangulat Jászkiséren is kezd elural- tervezési hiba, mint sok más ebben az 
esetben pozitív volt. Az általunk „ingyen” kodni. Tudjuk, hogy számtalan esetben egy épületben, mint a „nappali sötétség”, 
készített és naponta frissített honlapunkon országosan nagy vihart kavart dologról áthallás és sok más egyéb. Laci, ez a mi 
(www.jaszkiser.hu/muvhaz/) próbáljuk késõbb kiderül, ha a valóság került volna „gyermekünk” és vele próbálunk jóban - 
informálni az érdeklõdõket intézményünk terítékre, akkor teljesen más lenne a közölt rosszban együtt élni, alakítgatni a hiányos-
tevékenységérõl, rendezvényeirõl és igazság. ságokat, ha pénzünk van rá.
természetesen fejlõdõ településünkrõl.Komoly embernek tartalak és Visszatérve a kiállításra hidd el, 

Befejezésül engedd meg, hogy a igazából ezért is döbbentem meg (sok más több megbeszélés is volt arról, hogy hova 
kiállítás vendégkönyvében leírt pozitív emberrel egyetemben) „Kirekesztve rendezzük be. 
véleményekrõl legalább egy oldalt avagy...” címû írásodon. Valaki, ha tollat Ilyenkor mi is „gondolkodunk”, de sajnos 
mutassak meg Neked és a tisztelt olvasók-ragad újságíróként vagy egyszerûen nem tudtuk máshová elhelyezni a kiállí-
nak. Úgy gondolom, hogy a sorok közölni szeretne valamit, tudnia kell, hogy tást. 
önmagukért beszélnek.a tényeknek, híreknek amit közöl a tisztelt Az általad javasolt - „számos egyéb 

olvasóval, annak igaznak kellene lennie. lehetõség is kínálkozik...” - földszinti 
Úgy gondolom, hogy a Te esetedben is ez Balogh Györgyhelyiségek sajnálatos módon napi haszná-
lett volna a helyes út és akkor írásoddal latban vannak és nem tudjuk a bennük zajló mûvelõdési ház vezetõ
nem bántod meg azokat az embereket, akik tevékenységeket áthelyezni. Ami az új 
mindent elkövettek, hogy egy igen 
szép és értékes kiállítást állítsanak 
össze. Azt kellett volna látnod, hogy 
ez a kis csapat az idõs emberekkel az 
élen, milyen lelkesedéssel dolgoztak - 
sokszor még késõ este is – hogy ez a 
kiállítás összeálljon. Én már meged-
zõdtem az ilyen alaptalan kritikáktól, 
és hidd el nem is a magam nevében 
írok, hanem a kiállítás szervezõi, 
létrehozói nevében utasítom vissza 
azt, hogy egyáltalán feltételezed 
ezekrõl az emberekrõl, hogy bárkit is 
ki akartak rekeszteni errõl a kiállí-
tásról „diszkriminatív” módon. Az a 
mondatod, idézem: „Ez csupán 
(amennyiben nem szándékos) csak 
szervezési hiba.” ez végképp felhábo-
rító! Szerintem csak a Te fejedben 
születhetett meg ez a gondolat (vagy 
netán neked is valaki ezt sugallta), 
hogy itt bármiféle szándékosság 
történt. 

Ami a „szándékosságot és 
diszkriminációt” illeti, ha mi így 
gondolkodnánk, akkor nem lennének 
kisebbségi rendezvények, fogyatékos 
gyerekeknek helyet adó rendezvé-
nyek, a mozgássérülteknek Jászkisé-
ren nem itt lenne az állandó klubtevé-
kenysége, rendezvényeiket nem 

„Kirekesztve avagy diszkrimináció a XXI. században?” címû 
Juhász László által írt újságcikk margójára



Tanyavilág  (folytatás)

3. Arlett Sándor osztálytól, javasoljanak egy szerelõt az nekünk.
osztályból, aki a világvevõ rádióját 1921. október 15-én Jászszentandráson Az iskolában a fiúk, lányok együtt voltunk, 
megjavítaná. Én jelentkeztem és sikerült a született. Anyja neve: Burzon Teréz. kb. 15-en. Az egyik osztályt oktatta a tanító, 
beavatkozás. A tanárnõ az osztályban ezt el Gyermekkoromat Jászszentandráson míg a többieknek csendes foglalkozás volt. 
is mondta, és ettõl kezdve a lányok szinte töltöttem. Ezt követõen 3 évig Jászdózsán, Feleségem Borbás Katalin, aki 1939-ben 
tisztelettel néztek fel rám. majd Jászkiséren a nagyfertõi tanyán éltünk. született, s most Õ is velem együtt az 

Két testvérem volt, egy fiú és egy leány. Három gyermekem született, feleségem 58 AGROSZÖV dolgozója. Sajnos én már 
Játékaink alig voltak. Iskola után libákat éves korában hunyt el. nyugdíjas vagyok. Egy gyermekünk van, 
kellett õrizni, ami volt vagy 60 darab. Ha visszagondolok a tanyasi életemre, úgy Tímea, aki a mezõtúri fõiskolán végzett és 
Játékokat a szabad idõnkben saját magunk gondolom, jó volt. Ehhez a gondolathoz Jászberényben dolgozik, a porszívó gyártást 
készítettünk. Szõrbõl, enyvbõl labdát, hozzájárul az idõ múlása is. A tanyasi végzõ üzemrész vezetõjeként. Munkahelyet 
gumiból parittyát,  de játszottunk parasztembernek saját gazdasága volt, a nem nagyon szerettem változtatni. A 8 
gombokkal, szappanbuborékkal, tekézéssel. megélhetését maga biztosította. Megtermelt osztály elvégzése után Makón végeztem 
Iskolai végzettségem 6 elemi, amit tanyasi mindent, amire szüksége volt. November gépszerelõ szakiskolát, utána 10 évet 
iskolában végeztem. 3 osztályt jászdózsai hónapban végzett a határban, téli dolgoztam a Jászkiséri Gépállomáson, majd 
tanyán, 3 osztályt Jászkiséren a nagyfertõi hónapokban csak a jószágok gondozása volt 31 évet a termelõszövetkezetben. Elõször az 
tanyán, amely akkor Jásztelekhez tartozott. a feladata, és volt idõ télen a szomszédokkal Alkotmányban,  egyesülés  után a  
A tanyai tanítóim voltak: Kis Lajos, Gyurkó való összejövetelekre, kártyázásra, ének- Kossuthban, 1975-tõl a Leninben, a 
János, Csengõ Jenõ és Mátrai Antal. A lésre, citerázásra, borozgatásra, elbeszél- rendszerváltás után az AGROSZÖV-ben, 
tanyán összevont osztályok voltak, és egy getésre. A községbe való betelepülés után ahonnan 2005-ben mentem nyugdíjba. 
tanító tanította a hat osztályt. A tanító mindezek elmaradtak. Jutalmul 2 hetes üdülést kaptam Sopronba. 
módszere az volt, hogy bármelyik osztályt Nagyon szerettünk a tanyán lakni. Nagy volt 
tanította, a tanulók megértéséhez igazodott. a szabadság, de fõleg az összetartás 4. Bordás Béla 
Amíg a tanító magyarázott, a másik osztály gyerekek és felnõttek között egyaránt. 1945. Június 22-én született Jászkiséren, a 
tanulóinak fel kellett készülni a következõ Esténként fõleg téli idõben egymáshoz hajmali tanyán, édesanyja: Ádám Margit, 
órákra. A következõ óra már kérdésekrõl és mentünk beszélgetni, kártyázni, citerázni, édesapja Bordás Béla. Egy testvérem van, 
feleletekrõl szólt. Aki felkészült az tudott sõt, néha még táncra is perdültünk, fõleg akit Lászlónak hívnak, és akivel mindig 
felelni, aki nem készült fel az nem felelt. disznótorokban. Nem voltunk egymásra nagyon szerettük és szeretjük a mai napig is 
Iskolába a tanyáról 3-4 km-re jártam. Télen irigyek, mint a mai emberek, hanem egymást. Mindig együtt játszottunk, sõt 
és tavasszal olyan gondok voltak, hogy az szerettük és állandóan segítettük egymást. sokszor a szomszéd tanyák gyermekei is 
iskolához vezetõ utat a hóolvadás elöntötte. Mi egy kilométerre laktunk az iskolától, de társultak hozzánk. Nagyon élveztük a 
Így az iskolába jégen-vízen kellett volt több tanuló, aki 5-6 km-rõl járt iskolába. tanyánk adta nagy szabadságot és bizony
közlekedni. Volt úgy, hogy reggel jégen Szüleink a fûtéshez hozzájárultak fával, én nagyon szerettem ott élni. 
csúszkálva mentünk, délután hazafelé szénnel, amit a községben a fatelepen Játékaink sokfélék voltak. Elõször is, 
bokáig érõ vízbe. Ami sokszor megfázást lehetett kapni. A tanítókat nemcsak mi, nagyon szerettük a kazlak közötti bújócskát, 
vont maga után. hanem a szülõk is nagyon szerették, az Adj király katonát, téli idõben a 
Az iskolai oktatáshoz alig járultunk hozzá. A disznóvágáskor kóstolót küldtek, sõt malmozást, kártyázást. Nagyon szerettem 
tanárok fizetése sokkal jobb volt, mint a mi vasárnapokon, ünnepnapokon ebédre hívták olvasni és a játék mellett ez volt a 
jövedelmünk. Akkor egy tanítónak a õket. A magányos férfiakat sorkosztosként szabadidõm eltöltésének legfontosabb 
fizetése 200 pengõ volt. De a tanítót etették, vagyis minden nap más ház része. Már az iskola megkezdése elõtt 
meghívták vacsorára vagy ünnepi ebédre. biztosította az étkezést. tudtam olvasni és számolni. Az írást 
Az iskolában minden esetben megünne- Az ünnepnapokat - karácsony, húsvét, azonban az iskolában tanultam meg. A 
pelték március 15-ét, karácsonyt, és a pünkösd, tanévnyitó és záró - mindig könyveket a tanítóim és az iskolai könyvtár 
húsvéti ünnepeket, természetesen szerény megtartottuk, sõt színdarabokat is biztosította. Szerettünk még lovacskázni is, 
keretek között. mutattunk be, amik elsõsorban népszín-sõt a kukorica ízik csutkájából szekereket is 
Még annyit, hogy 6 osztály elvégzése után mûvek voltak: Sári bíró, A falu rossza, stb. készítettünk, ami elé csutkából ökröket 
még 3 év ismétlõ iskolát végeztünk, majd A tanyánkért semmi kártérítést nem helyeztünk. Ha lányok is voltak, õk a 
ezt követte a levente kiképzõ foglalkozás, kaptunk, sõt a meglévõ állatállományt, babfûzéssel foglalkoztak, amibõl nyaklán-
heti egy alkalommal és egy vasárnapi lovat, tehenet, a gazdasági szerszámokat is cot készítettek. Szép gyermekkorom volt, 
szentmisei részvétellel. Amit én hiányolok a be kellett adni a közösbe. Elõször nehéz volt mert szüleink mindig sok szeretettel, 
mai fiatalságnál, hogy fegyelmet alig az életünk, de miután háztáji földet kaptunk, odafigyeléssel gondoskodtak rólunk. Sajnos 
tanítanak a gyerekekkel. egy kis mellékjövedelemhez jutottunk, s így a tanyákon óvoda nem volt, sõt elemi iskola 
Tánciskolába nem jártam, de egy csomó már könnyebb volt. Iskoláim elvégzése után is csak 1945 után. Szüleim meséibõl tudom, 
tanfolyamot végeztem el, ami minden pedig szakemberként dolgoztam. A tsz, ha elõtte is mûködött vándoriskola. Egy-egy 
szabad idõmet lekötötte. Ezeken a nem is sokat, de mindenkinek, aki ott jómódú tanyásgazdánál összegyûjtötték a 
tanfolyamokon megtanultam alapvetõ dolgozott, nyugdíjat adott és így ha gyermekeket és a vándortanító ott tanította 
rádiókészítést. Ugyanis a háborús idõben az szerényen is, de meg tudnak élni a régi õket írni-olvasni. Mivel én az iskolakezdés 
üzletekben rádió nem volt és ilyen parasztemberek. Segélyért csak azok járnak, elõtt tudtam írni, olvasni, számolni, ezért 
tanfolyamszerûség folytán rádiójavító akik nem szerettek és ma sem szeretnek tanítóm, Várkonyi Józsi bácsi haragudott is. 
mûszerész mûhelyben kitanultam a rádió- dolgozni. Sajnos a kisebb falvakból Legkedvesebb tanítóm Németh Ilona volt, 
szerelõ szakmát. Új rádiókat szereltem és elvándorolnak a fiatalok, mert nincs aki nemcsak tanított, hanem a szabad 
alkatrészeket adtam el. Az új alkatrészeket munkalehetõség, ezért ezek az ipar nélküli idõnket is lekötötte. Verseket, kis jeleneteket 
Budapesten vásároltam és alig gyõztem a települések pusztulásra, halálra vannak betanított, sõt 3 felvonásos népszínmûvet is, 
megrendeléseket teljesíteni. ítélve. amit aztán a szülõknek elõadtunk.
Közmûvelõdési tanfolyamra is jártam, és Ezek a napok ünnepnapok voltak a tanyán, 
egyik alkalommal a tanárnõ kérte az mert a szülõk minden jóval kedveskedtek Gyõri János helytörténész

(folytatjuk)
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e.ár: 5000.- Ft/db

Érdeklõdni a TELEHÁZBAN!

tel.: 550-170

Hirdessen a                     -ben! 

Egész oldal 16.000.-Ft
Fél oldal   8.000.-Ft
Negyed oldal   4.000.-Ft
Nyolcad oldal   2.000.-Ft
apróhirdetés          500.-Ft

Hirdetések leadási ideje
 minden hónap 10-e!

+Áfa

HIRDETÉSI ÁRAK:
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EGON
400

Sertés vágást vállalok. 

Telefonon egyeztetés.

Tel: 06-30-3843-001

Orosz Józsefné
Területi Üzletkötõ

Élet-, lakás-, gépjármûbiztosítások, valamint 

magánnyugdíjpénztár tag beléptetés
AEGON HITELEK

Új és használt lakás vásárlás, felújítás-bõvítés
Szabadfelhasználású hitelek intézése helyben

Szerdai napokon: 8-10-ig a TELEHÁZBAN
Egyébként a megadott telefonszámon elõzetesen 

egyeztetve: Jászkisér, Dobó út 4. sz. alatt.

Mobil: 06-70/2603-814

Miért dobná ki karácsonyfáját az ünnepek 

után, ha ki is ültetheti?
Ezüst, fekete- és normand fenyõ földlabdás 

változatban kapható!
Tavaszi és õszi kiültetésre egyaránt 

alkalmas!
100 cm- 180 cm is.

/ Külön kérésre egyéb dísznövények is! / 

Fenyõ Vásár!

Jászkisér, Ladányi út 34. 
Tel: 06-30-627-2781


